



从军营到警营 不一样的颜色 一样的忠诚

从军营到警营,如果说“转身”是一种选择,不如说是对军人情结的一种延续。他们从“军队作战”转到“公安战场”,头顶的军徽变成了警徽,身上的“橄榄绿”变成了“藏青蓝”,变了色彩和容颜,但忠诚与责任始终不变。他们继续用实际行动,书写“人民公安为人民”的崭新篇章。在“八一”建军节来临之际,向警营里的“老兵”致敬!



王道博军装照 王道博近照



王康军装照 王康近照



吕志军军装照 吕志军近照



毕宜明军装照 毕宜明近照



曹全奎军装照 曹全奎近照



孙富祥军装照 孙富祥近照



周旺军装照 周旺近照



刘长宝军装照 刘长宝近照



侯宗东军装照 侯宗东近照



曲鹏飞军装照 曲鹏飞近照



赵勇军装照 赵勇近照



王立敏军装照 王立敏近照

王道博：十一次徒手夺刀，他把群众护在身后

王道博，现任淄博市公安局张店分局商品城警务站负责人、四级高级警长。从军21年，从警16年。

王道博出身革命家庭，良好的家风培育了他忠诚、坚毅、果敢、奉献的品质。军旅岁月里，王道博曾在武警淄博支队的尖刀部队特战排服役。从警16年，他先后参与急难险重任务200余次，抓获犯罪分子170余名，11次从嫌疑人、情绪失控人员手中徒手夺刀。

2021年7月，地处密集商圈，常年人流如织、社情复杂多变的商品城警务站成了王道博服务人民的新战场。针对辖区各类纠纷多发的情况，他潜心研究，总结工作方法。在他的努力下，警务站调解矛盾纠纷成功率达到96%，其中亲子类纠纷调解成功率接近100%，把“警务站”打造成了24小时的“暖心站”“平安哨”。建站以来，警务站警情处结率不断攀升，在全市考核中处在首位，辖区可防性案件下降19%，总警情下降16%。

王康：实战中教学，锻造克敌制胜“硬功夫”

王康，现为淄博市公安博山分局政工室民警。从军2年，从警9年。

王康2012年12月参军入伍，2014年12月退役，2015年12月考入博山公安分局。作为淄博市公安精英教官，先后参加全国素质强警交流合作反恐实战教官培训班、山东省公安厅警务实战教官培训班等，将新的训练理念和模式融入全市训练体系。秉持着“掌握警务实战技能，锻造克敌制胜‘硬功夫’，才是真正的‘利民警’”的理念，他以基层实战为需求，研究警械使用技战术和各类突发事件处置战术，常见警情处置战术，总结提炼六大精品课程，直接为全市公安机关民警授课12次，为全市各区县公安机关送教培训75次。他以强烈的责任感和事业心做好各项工作任务，促使博山公安分局练兵工作持续高效推进。

吕志军：永不退缩，打造警营里的“大脑中枢”

吕志军，现为淄博市公安周村分局指挥中心一级警长。从军15年，从警20年。

吕志军1989年3月份入伍，2004年10月，根据组织安排，他脱下了心爱的军装，穿上了警服。从那时起，他摆正了心态，重新认识自己，让一切归零，开始在学中干，在干中学，很快进入了角色，慢慢成为了公安工作的行家里手。2016年6月，因工作需要，他被调到分局指挥中心负责指挥调度工作。如何率先在全市甚至全省探索指挥中心主导下的“情指行”一体化实战运行机制，真正发挥指挥中心的大脑中枢作用，打造实战型指挥中心，成为摆在他面前一道崭新的课题。他迎难而上，逐步推进。当年10月份，周村公安分局作为全市唯一一个“情指行”一体化实战运行机制观摩点，迎来了领导的现场观摩，当会场上热烈掌声响起的时候，当年从那支英雄的队伍里走出来的他，又一次经受住了考验。

毕宜明：急难险重不退半步，一直冲在最前沿

毕宜明，现任桓台县公安局巡特警大队三中队中队长。从军10年，从警16年。

19岁参军，10年军旅生涯给毕宜明的一生打下了烙印，让他在每一个岗位上都像一颗钉子那样，钉得深、立得定。2008年，毕宜明脱下军装，换上警服，来到桓台县公安局。面对全新的岗位，毕宜明并没有退缩，“首战我用，用我必胜。”是毕宜明当兵时的铮铮誓言，也是入警的诺言。“我在武警部队练就了比较强的单兵及团队协作技术。这些技能和素养是可以在警务工作中运用的，我这一腔报国情怀，就能在守护百姓中得以安放……”维稳、反恐、处突，用刀挟持人质的歹徒、丧失理智的精神病患者……这些，毕宜明都面对过，也都成功进行了处置。他在繁杂的工作中磨砺出坚强的意志，也鼓舞、感染着身边的每一名战友，为保一方平安贡献力量。

曹全奎：创新模式，用真情“摆渡”迷途的人

曹全奎，现任高青县公安局看守所所长。从军10年，从警24年。

他1990年3月参军入伍，2000年8月转业到高青县公安局工作。刚到看守所工作时，白天，他穿梭于监区每个角落，与老民警交谈，倾听大家的心声，收集好的意见和建议。夜晚，他则坚守在监控前，时刻关注着在押人员的动态。2023年7月，监管总队下发全省公安监管部门全力投入夏季治安打击整治行动通知后，他立即行动，成立了协破工作小组，当月就有“战果”；协助民警成功破获“8·03”跨境网络诈骗专案，抓获犯罪嫌疑人195名，该案是全市公安机关发起的第一起打击电信网络诈骗犯罪集团战役，被公安部评定为2023年度全国公安监管部门协助破案精品案件。在曹全奎的带领下，高青县看守所监管工作法治化、规范化水平得到了显著提升，安全底线更加牢固。

孙富祥：敢于亮剑，锻造成挥向罪恶的刀锋

孙富祥，现任沂源县公安局刑侦大队五中队指导员。从军12年，从警20年。

他1992年12月入伍，2004年10月转业到沂源县公安局工作。刚脱掉军服换上警服的他，在岗一分钟、尽职六十秒，在派出所、刑侦大队和禁毒大队等各个基层岗位中，始终保持工作激情，处理好每一起警情，侦办好每一起案件，先后参与侦破了“5·31”故意杀人案、房某杀人案等多起大案、要案，为建设平安沂源贡献了自己的一份力量。2013年，孙富祥从刑侦民警转变为禁毒民警，通过工作中获得的线索参与破获了各类案件400余起，抓获犯罪嫌疑人300余人。先后参与破获了何某贩卖毒品案、武某贩卖毒品案。其中，何某贩卖毒品案中，现场缴获冰毒7公斤，这也是淄博市建市以来缴获冰毒最多的案件。十年如一日，孙富祥任劳任怨战斗在禁毒第一线，为打击犯罪、维护一方平安作出了突出贡献。

周旺：心系百姓，全力为群众排忧解难

周旺，现为淄博市公安高新分局中埠派出所二级警长。从军10年，从警16年。

每年各类重大安保活动，都是对基层民警的考验。执行安保任务期间，工作头绪多，周旺牺牲休息时间，以派出所为家，主动加班加点，全身心投入到安保工作中，确保每次活动万无一失。他认真扎实做好日常接处警工作，每一次接处警，他将心比心、耐心细致，力求达到法律效果和社会效果双满意。在日常工作中，他坚持从群众中来到群众中去，心系百姓，想群众所想，急群众所急，设身处地地为群众着想，真正从维护群众的利益出发，尽可能地为群众排忧解难。他充分利用日常检查、走访的机会了解辖区情况，了解群众所需所想，通过真心实意为群众办实事获取群众信任。工作期间，周旺多次收到辖区群众的锦旗和感谢信，真正体会到了“金杯银杯不如老百姓的口碑”这句话的含义。

刘长宝：扎根基层，诠释人民警察忠诚与担当

刘长宝，现任淄博市公安经济开发区分局泮水派出所副所长。从军10年，从警20年。

1994年12月参军，2004年10月入警。脱下军装穿上警服，刘长宝将人民军队的光荣传统和优良作风带到公安工作中，本着对群众的热诚，用实际行动诠释着人民警察的忠诚和担当。在侦办曹某涉嫌合同诈骗案、宋某涉嫌职务侵占案及某虚开发票案等大要案时，帮助税务机关及受害人挽回损失160万余元。刘长宝始终扎根基层，无论案件大小，都得到群众的一致好评。今年4月的一天凌晨，有人报警称自己在下夜班回家的路上被一名男子殴打。接到求助的刘长宝立即带队出发，到达现场询问过情况后，发现该名嫌疑人已经逃离现场。刘长宝梳理现场监控、询问相关知情人、记录受害人笔录……在他抽丝剥茧的调查下，仅用3个小时，就将嫌疑人抓捕归案。

侯宗东：学无止境，警营多面手实干担当

侯宗东，现为淄博市公安张南分局指挥中心一级警长。从军21年，从警15年。

1989年3月入伍，2009年3月退伍。在监督指导企业内保工作时，他总能敏锐地发现企业危爆品、危化品管理的薄弱环节，累计检查整改隐患问题150余处，有力保障了企业的生产安全。在兼任社区民警的三年时间里，他紧紧围绕群众日常关心的小问题、小需求，日复一日重复着社区巡逻、警务室值守、矛盾纠纷调处和护校安园这些平凡的工作，先后带队打掉长期盘踞社区周边的盗窃电动车团伙3个、诈骗老年人团伙1个，累计抓获嫌疑人50余名，深入社区角落和居民家住户，成功化解矛盾纠纷近300起。转战到指挥中心，面对各项督察审计工作，他自学会计、审计和财务管理专业知识，严格做到制度之内“不缺位”，制度之外“不越位”，有效提高分局会计核算的准确性和规范性，确保财务报表的真实性和可靠性。

曲鹏飞：打击犯罪，破案率高达九成

曲鹏飞，现为淄博市公安柳泉分局法制室副主任。从军10年，从警14年。

2010年从部队转业至柳泉公安分局，自参加刑侦工作以来，他始终站在打击犯罪最前沿，去年以来先后破获盗窃、电信诈骗案件260余起，破案率高达90%以上，先后破获大小案件1000余起，为企业和人民群众挽回经济损失2亿余元。工作中，他经常上门开展一对一指导，以案释法，向广大群众宣传法律知识和预防犯罪常识，对企业重要紧急需求开展即时服务，确保联企无缝隙。“一个人事业成功不算啥，整个团队的凝聚力、战斗力强，才是最关键的。”曲鹏飞说。他把刑侦大队打造成“钢铁团队”，从大局着眼，紧紧围绕公安工作大局，坚持政治建警、改革强警、科技兴警，努力提高刑侦队伍战斗力，实现政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的新时代队伍建设目标。

赵勇：不畏艰难，高墙电网内守护20载

赵勇，现任淄博市看守所副所长、三级高级警长。从军19年，从警20年。

他1985年10月入伍，2004年6月转业到淄博市看守所，一守就是20年。7000多个日日夜夜，赵勇在这高墙电网内默默坚守着，累计步巡60000多公里，开展谈话10800个小时，安全管理犯罪嫌疑人2000余名，成功转化100余人，用无私奉献精神践行着人民警察的责任与使命。他还积极配合办案单位，累计摸排犯罪线索200余条，破获刑事案件80余起，其中命案2起，抓获犯罪嫌疑人90余名，在打击犯罪的第二战场，贡献了监管力量。民警家人生病住院，他主动替岗，休息时到医院探望，为民警缓解后顾之忧。在大家眼中他是“知心大哥”，是坚强的榜样。可是因特殊原因不能在母亲床前尽孝时，这个铁血男儿满是愧疚地流下热泪。他对妻子说：“咱是军人！是警察！关键时刻咱就得顶上，辛苦你了，在家好好照顾妈。”

王立敏：不舍昼夜，给百姓触手可及的安全感

王立敏，现任淄博市公安交警支队张店大队一中队中队长、一级警长。从军17年，从警20年。

淄博走红全网以来，他科学调整警力，带领一中队全警全力奋战在交通管理工作一线。在八大局周边增设固定岗，周末、节假日加大附近道路的巡控管理，强化疏堵保畅力度。联合体育街道办事处，在市场6个出入口对车辆进行提示管控。针对八大局周边日停车最高值，梳理辖区18个单位地段、1670个停车位，制作了停车场指引和示意图，引导车辆有序停放。在八大局市场南门共青团路段调研斑马线施划可行性方案，解决路口行人、非机动车安全通行问题。同时，对烧烤街区及周边道路违停车辆采取柔性执法措施，注重沟通引导；对于群众求助，竭尽所能帮助群众解决困难，以规范、文明、热情的工作，树立张店交警良好形象，增强群众获得感、幸福感、安全感。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 胡云雷